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Το Αλτσχάιμερ γίνεται παγκόσμια επιδημία – 
Ένεση δίνει ελπίδα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Οι άνθρωποι που πάσχουν από τη νόσο Αλτσχάιμερ και άλλα είδη άνοιας θα 
τριπλασιαστούν ως το 2050, σύμφωνα με νεότερες εκτιμήσεις  της Διεθνούς Ομοσπονδίας 
για τη Νόσο Αλτσχάιμερ.

Σε αριθμούς, υπολογίζεται ότι τα κρούσματα θα φτάσουν στα 135 εκατομμύρια 
έως το 2050, από 44 εκατ. που είναι σήμερα.

Την τελευταία τριετία τα καταγεγραμμένα κρούσματα Αλτσχάιμερ έχουν αυξηθεί 
κατά 17% παγκοσμίως.

Το Αλτσχάιμερ αναμένεται να λάβει εκρηκτικές διαστάσεις στη Νοτιοανατολική 
Ασία και την Αφρική, σε περιοχές δηλαδή όπου αυξάνεται το προσδόκιμο ζωής. 
Αυτή τη στιγμή το 38% των ασθενών με άνοια και νόσο Αλτσχάιμερ ζουν στον 
ανεπτυγμένο κόσμο, ωστόσο ως το 2050 το 71% των περιστατικών θα βρίσκονται 
σε χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος.

Η έκθεση επισημαίνει πως η άνοια εξελίσσεται στην μεγαλύτερη πρόκληση 
δημόσιας υγείας γι’ αυτή τη γενιά, αλλά οι περισσότερες χώρες είναι «δυστυχώς 
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απροετοίμαστες για την επερχόμενη επιδημία άνοιας». Μόνο 13 χώρες διαθέτουν 
εθνικά προγράμματα κατά της άνοιας.

Η έκθεση δημοσιοποιήθηκε ενόψει της Συνόδου Κορυφής της Ομάδας των 
Οκτώ (G8) με θέμα την Άνοια που θα λάβει χώρα στο Λονδίνο και συντάχθηκε από 
τον Δρ Μάρτιν Πρινς του Ινστιτούτου Ψυχιατρικής του Λονδίνου.

Ο επικεφαλής της Διεθνoύς Ομοσπονδίας για τη Νόσο Αλτσχάιμερ, Μαρκ 
Βόρτμαν, δήλωσε πως «έχουμε να κάνουμε με μια παγκόσμια επιδημία που συνεχώς 
επιδεινώνεται – αν κοιτάξουμε στο μέλλον, ο αριθμός των ηλικιωμένων θα αυξηθεί 
δραματικά».

—Ελπίδα

Νέες ελπίδες για την αντιμετώπιση του Αλτσχάιμερ γεννούν οι δοκιμές ενός 
εμβολίου που υποτίθεται θα καθυστερήσει την εμφάνιση συμπτωμάτων άνοιας σε 
άτομα με προδιάθεση.

Την αποκάλυψη έκανε ο Δρ Έρικ Κάρραν του Alzheimer’s Research UK, ο οποίος 
επεσήμανε ότι οι μέχρι στιγμής δοκιμές αφορούσαν σε ελαφρές περιπτώσεις 
άνοιας.

Το εμβόλιο χορηγείται με μηνιαίες ενέσεις για μια μεγάλη χρονική περίοδο.

Η νόσος Αλτσχάιμερ είναι η σοβαρότερη μορφή άνοιας και δεν μπορεί να 
θεραπευτεί, παρά μόνο να μετριαστούν τα συμπτώματά της. Πλήττει τη μνήμη και 
τη συμπεριφορά των ηλικιωμένων, δημιουργώντας τρομερά βάρη για τις 
οικογένειές τους και τις κοινωνίες. Το παγκόσμιο κόστος της άνοιας υπολογίζεται 
σε πάνω από 600 δισεκατομμύρια δολάρια ή περίπου 1% του παγκόσμιου ΑΕΠ, 
ποσοστό που βαίνει συνεχώς αυξανόμενο.

Η ειδική σύνοδος της G8 ελπίζεται ότι θα ενεργοποιήσει τους ηγέτες του πλανήτη, 
ώστε να κατευθύνουν περισσότερα κεφάλαια στην έρευνα κατά της άνοιας και 
στην ανάπτυξη νέων φαρμάκων.
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